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MUNICIPALIDAD  DEL CANTÓN DE GARABITO 
ACTA DE SESIÓN ORDINARIA Nº.224 

13 DE AGOSTO, 2014    
6:00 P.M. 

 
DIRECTORIO: 

 
FREDDY CASTRO AGÜERO                                JULIO JARA CHAVES 
   Presidente Municipal       Vicepresidente Municipal 

 
REGIDORES PROPIETARIOS: 

MARIA DE LOS ANGELES MORALES OBANDO 
BETTINA VALVERDE GÓMEZ 
LUIS DIEGO CHAVES SOLÍS. 

 
REGIDORES SUPLENTES: 

ALCIDES NARANJO SERRANO 
VILMA PATRICIA CHACON ROJAS 

VICTOR MANUEL CHINCHILLA SOLANO 
VLADIMIR ADANIS MORA 

             CARLOS AGUERO ADANIS. 
 

SÍNDICOS PROPIETARIOS: 

CARLOS ALVARADO CHAVES 
ALBA LUZ MORA FLORES. 

 
   FUNCIONARIOS MUNICIPALES: 

 

MARVIN ELIZONDO CORDERO                                                      XINIA ESPINOZA MORALES 
      Alcalde Municipal.                                                                         Secretaria del Concejo.  

 

COMPROBADO EL QUÓRUM Y APROBADO EL ORDEN DEL DÍA, INICIA LA SESIÓN. 
 
ARTÍCULO I: APROBACIÓN DE  ACTAS ANTERIORES 
 

A) El Acta de Sesión Ordinaria Nº. 223, celebrada el 06 de agosto del año 2014, QUEDA 
APROBADA SIN ENMIENDAS. 

 
El señor Presidente – Freddy Castro Agüero – aclara que tal y como consta en la página Nº.9 
del acta después de la exposición de lo del anfiteatro, su persona indicó que no vino aquí a 
caerle bien a nadie sino a hacer que las cosas se hagan, y no habló directamente de la 
vicealcaldesa como persona, sino de la figura  de la vicealcaldesa en general en todas las 
municipalidades del país, ya que éstas tienen un salario de tres millones y resto de colones por 
mes, mientras que el Alcalde devenga un millón menos que ellas por mes. 
 
Además, indica que hubo temas que por cuestiones de tiempo no se transmitieron en la Sesión 
televisada, por ejemplo el informe de la Unidad Técnica de Gestión Vial, que consta en la página 
Nº.11 del acta donde se demuestra que tan solo en el mes de junio de este año la inversión fue 
de más de cincuenta y tres millones de colones. Considera importante que la gente se dé cuenta 
que no es cierto que la Municipalidad no hace las cosas como lo anda diciendo un pequeño 
grupo de personas, pues también en actas consta que en  el mes de julio la inversión de Gestión 
Vial fue por más de veintitrés millones, para un total aproximado a los setenta y cinco millones 
de colones. 
 
Por otra parte, manifiesta que también la Unidad Técnica de Gestión Vial viene realizando varios 
convenios para la ejecución de obras con modalidad participativa, esto a parte de los dos 
convenios de cooperación con las Asociaciones de Desarrollo de Lagunillas y Quebrada Ganado 
que se aprobaron en la Sesión Extraordinaria del pasado martes, para la construcción de las 
canchas de fútbol en esa comunidades, por c 225 millones, y en algún momento se va a tener 
que ver lo de la demanda contra la FEDEFUTBOL. 
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Así mismo, en esa misma sesión el señor Alcalde informó que ya dio inicio el proceso para la 
construcción de dos casetas para salvavidas en la playa de Jacó, y se aprobó el inicio de la 
licitación para la "CONTRATACIÓN PARA LA CONSTRUCCIÓN DE OBRA TERMINADA DE 
CINCO PASOS EN ALCANTARILLA DE CUADRO, TOMAS Y CABEZALES; y 1320 M2 DE 
CANAL REVESTIDO TIPO IV EN CAMINO 6-11-001, CALLE LA BAMBÚ, PLAY A HERMOSA”; 
como también la LICITACIÓN ABREVIADA 2014LA-000003-MUGARABITO "CONSTRUCCIÓN 
DE POZO PARA SUMINISTRAR AGUA A LA CANCHA DE LAGUNILLAS DEL CANTO N DE 
GARABITO 
 
Afirma que en estos días en total la Municipalidad hará una inversión de casi quinientos millones 
de colones en beneficio de las comunidades, y como lo dice la Licda. Ana Sofía Schmidt las 
comunidades deben estar encima de la Municipalidad porque hay muchos proyecto por hacer. 
 
Se muestra muy agradecido con la labor realizada con la Proveeduría Municipal. 
 
ARTÍCULO II: AUDIENCIAS 
No corresponde. 
 
 
ARTÍCULO III: CORRESPONDENCIA RECIBIDA 
 

A) ING. MINOR BARBOZA ESQUIVEL – DIRECTOR EJECUTIVO – COORPORACION 
ARROCERA NACIONAL, CONARROZ, OFICIO D.E 498- 2014. 

 
Adjunta CD que contiene el Programa Nacional del Arroz 2014-2021, con la finalidad de que por 
medio del Ministerio de Planificación se contemple en el Plan Nacional de Desarrollo, 
documento entregado el pasado 30 de junio durante la celebración del X Congreso Arrocero 
Nacional, al señor Ministro de Agricultura, quien a su vez lo entregará al Presidente de la 
República. 
 
Se plantean 3 temas fundamentales: a) Riego, b) Manejo Agronómico, c) Mejoramiento 
Genético. 
 
El Concejo acuerda trasladarle dicha información al señor Marvin Elizondo Cordero, para que en 
su condición de Alcalde la traslade dicha a los departamentos correspondientes. ACUERDO 
UNÁNIME Y DEFINITIVO. 
 

B) SR. JORGE JOHNNY RÍOS SOLÍS – ENCARGADO DEPARTAMENTO DE ZONA 
MARÍTIMO TERRESTRE – MUNICIPALIDAD DE GARABITO, OFICIO ZMT-255-2014. 
 

Comunica a este Concejo Municipal lo siguiente: 
 
“ASUNTO: ACLARACION A OFICIO MPD-ZMT-431-2014 DEL ICT, SOBRE SOLICITUD DE 
RESPUESTA POR CONSTRUCCIONES EN EL SECTOR DE PLAYA MANTAS-PUNTA 
LEONA. 
 
En relación al acuerdo del Concejo Municipal Sesión Ordinaria No. 223, celebrada el 06 de 
agosto de 2014 y notificado mediante oficio S.O. 242-2014 de fecha 7 de agosto del presente 
año, que se refiere al oficio MPD-ZMT-431-2014 del ICT, respecto a la solicitud de respuesta 
(OFICIO MPD-369-2014) por construcciones en el sector de Playa Mantas - Punta Leona, 
informo lo siguiente: 
 
l.-De acuerdo a los registros que lleva este departamento, indico que el oficio MPDZMT -431-
2014 del ICT, no es en respuesta al oficio ZMT -245-2014. 
 
2.-Que el oficio ZMT -245-2014 de fecha 31 de julio de 2014, es en respuesta al oficio MPD-
ZMT-369-2014 del ICT, el cual fue remitido al fax Número 2231-0311 el día 01 de agosto del 
presente año. 
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POR TANTO 
 
De conformidad con lo anterior, me permito indicarles que ya dicha respuesta fue remitida al ICT 
de conformidad con lo solicitado en el oficio MPD-ZMT-369-2014 de fecha 26 de abril de 2014.” 
 
INFORMADOS. 
 

C) SR. JORGE JOHNNY RÍOS SOLÍS – ENCARGADO DEPARTAMENTO DE ZONA 
MARÍTIMO TERRESTRE – MUNICIPALIDAD DE GARABITO, OFICIO ZMT-256-2014. 
 

Comunica a este Concejo Municipal lo siguiente: 
 
“ASUNTO: ACLARACION A OFICIO MPD-ZMT-430-2014 DEL ICT, SOBRE SOLICITUD DE 
RESPUESTA POR CONSTRUCCIONES EN EL SECTOR DE PLAYA MANTAS-PUNTA 
LEONA. 
 
En relación al acuerdo del Concejo Municipal Sesión Ordinaria No. 223, celebrada el 06 de 
agosto de 2014 y notificado mediante oficio S.G. 241-2014 de fecha 7 de agosto del presente 
año, que se refiere al oficio MPD-ZMT-430-2014 del ICT, respecto a la solicitud de respuesta 
(OFICIO MPD-367-2014) por construcciones en el sector de Playa Mantas - Punta Leona, 
informo lo siguiente: 
 
l.-De acuerdo a los registros que lleva este departamento, indico que el oficio MPDZMT-43 0-20 
14 del ICT, no es en respuesta al oficio ZMT-246-2014. 
 
2.-Que el oficio ZMT-246-2014 de fecha 31 de julio de 2014, es en respuesta al oficio MPD-
ZMT-367-2014 del JCT, el cual fue remitido al fax Número 2231-0311 el día 01 de agosto del 
presente año. 

POR TANTO 

 
De conformidad con lo anterior, me permito indicarles que ya dicha respuesta fue remitida al 
ICT de conformidad con lo solicitado en el oficio MPD-ZMT-367-2014 de fecha 26 de abril de 
2014, que consta a folio 39 y 40 del expediente administrativo”. 
 
INFORMADOS. 
 

D) LIC. MARIO RÍOS ABARCA – AUDITOR INTERNO – MUNICIPALIDAD DE GARABITO, 
OFICIO AI-049-2014. 

 

Informa a este Concejo Municipal, que los días 12 y 13 agosto de 2014, estará ausente en la 
Municipalidad de Garabito,  atendiendo convocatoria de la Contraloría General de la República 
para participar al "VI Congreso Nacional de Gestión y Fiscalización de la Hacienda Pública. 
 

INFORMADOS. 
 
ARTÍCULO IV: SOLICITUDES VARIAS 
 

A) LIC JEAN PIERRE PINO SBRAVATTI,, EN REPRESENTACIÓN DE LA SOCIEDAD 
HACIENDA UXMAL, SOCIEDAD ANÓNIMA 

 
Remite escrito de fecha 21 de julio del 2014, mediante el cual comunica a este Concejo 
Municipal lo siguiente: 
 

“Quien suscribe LIC JEAN PIERRE PINO SBRAVATTI, de calidades y condición que 
consta en expediente municipal de la Zona Marítimo Terrestre, en representación de la sociedad 
HACIENDA UXMAL, SOCIEDAD ANÓNIMA, cédula de persona jurídica número tres- ciento 
uno - ciento cincuenta y un mil setecientos treinta y nueve, ante Ustedes con todo respeto 
comparezco a manifestar lo siguiente: 
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De conformidad con mi requerimiento fechado 28 de noviembre del 2013, me permito 

solicitarle a dicho Concejo se sirva emitir la resolución de fondo sobre la prorroga a la Concesión 
de Zona Marítimo Terrestre de mi representada HACIENDA UXMAL, S.A., por un plazo igual al 

inicialmente conferido. 
 
Mi representada es la empresa concesionaria del inmueble inscrito en el Partido de 

Puntarenas, bajo la matrícula de folio real número: 6-00096-Z-000, la cual en el registro público 
se encuentra inscrita con una medida de 1.197.00 metros cuadrados, y con el plano catastrado 
número P-1683934-2013. 

 
Adjunto informe registral reciente y copia certificada de la protocolización de piezas, en 

dónde se rectificó la medida del inmueble dado en Concesión”. 
 

Se acuerda trasladar dicho oficio al funcionario Jorge Johnny Ríos Solís Encargado de Zona 
Marítima Terrestre, para que en su condición de Encargado de Zona Marítima Terrestre 
presente ante este Concejo su criterio con la recomendación del caso en forma escrita. 
ACUERDO UNÁNIME Y DEFINITIVO. 
 

B) VECINOS DE CALLE HERMOSA – GARABITO. 
 
Remite ante este Concejo escrito de fecha 30 de julio de 2014, mediante el cual comunican lo 

siguiente: 
 
“El Concejo Municipal tomó acuerdo en el 2011 de asfaltar la "Calle de Hermosa" y en base a 
este compromiso del Gobierno Local, los vecinos recolectamos alrededor de 7.000.000.00 para 
realizar un proyecto en conjunto. Sin embargo y a pesar de muchas gestiones no hemos visto 
nuestro proyecto cristalizado, aunque si debemos reconocer que se ha estado trabajando en 
alcantarillas. 
 

Actualmente se está en la inclusión de los proyectos para el Presupuesto 2015, mismo que 
deberá estar aprobado antes del 30 de setiembre de 2014 para remitirlo a la Contraloría 
General. En vista de que el préstamo del Bid para la Proyectos Viales está lejano, además de 
que por experiencias anteriores cuando viene el dinero del préstamo, generalmente el Gobierno 
lo utiliza para cubrir otras necesidades diferentes a su fin original. 
 
POR LO EXPUESTO SOLICITAMOS: 
 
“Se incluya una partida de 50.000.000.00 (cincuenta millones) para compra de asfalto, donde se 
Incluya la colocación del material, para iniciar el proyecto de asfaltado conforme a lo acordado 
en el mes de enero de 2015 para utilizar los meses de verano. Eventualmente el proyecto se 
podría finiquitar con otra partida en algún presupuesto extraordinario durante el 2015, o si 
depositara el Estado el dinero del Bid, se cubriría el proyecto en su totalidad con esos fondos, 
para posteriormente solicitarle a la Junta del COLOSEVI que proceda con su demarcación.”. 
 

El señor Presidente manifiesta que el día que los Vecinos de Calle Hermosa vinieron a la 
Sesión Municipal hablamos de que el asfaltado de esa calle se va a realizar a través de un 
préstamo con el BID, se les informó que del presupuesto municipal se sacaron cincuenta y 
cuatro millones de colones para obras de arte en esa calle, suma que para ningún otro proyecto 
se ha dado y al día siguiente de que ellos vinieron se mandó a reparar la calle. 
 
Las personas que vinieron ese día se dieron por enterados de que el proyecto con el BID es un 
proceso. Por lo tanto, en algún momento hay que ver quiénes son los Representantes de Calle 
Hermosa para saber con quién es que tenemos que hablar, pues hoy se solicitan cincuenta 
millones de colones sin ningún estudio técnico y sin ningún  sentido, así que este Concejo solo 
se dará por informado de esta solicitud. 
 
ARTÍCULO V: MOCIONES 

No hay. 
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ACOTACIONES  DEL SEÑOR PRESIDENTE – FREDDY CASTRO AGÜERO. 

 
1- “Plan Municipal de Gestión Integral de Residuos Sólidos PMGIRS-Garabito”. 

 
Manifiesta que tal y como lo dijo la semana pasada y así consta en el acta respectiva, la Ley de 
Desechos Sólidos es una Ley muy visionaria y en Garabito hemos cumplido con esta normativa, 
marcando una pauta en comparación con otros cantones, por ejemplo en Puriscal todavía se 
entierra la basura, aunque por supuesto también hay otros cantones que están  más 
adelantados que el nuestro. 
 
Ese día el Ingeniero Sergio González Duarte de la Fundación CEPRONA indicó que lo más 
costoso de la recolección son los vehículos y en Garabito estos ya están agotados, hubiese sido 
fácil tomar esos cincuenta y cuatro millones que se invirtieron en Calle Hermosa y comprar un 
camión recolector, pero, no se hizo. 
 
Además, señala que hay que agradecer la labor de los muchachos encargados de la recolección 
ya que es un trabajo que no es fácil. 
 
Recuerda que también ese día su persona indicó que en  algún momento habrá que tomar una 
decisión, bien sea: destinar dinero para la compra de recolectores, alquilar camiones ó privatizar 
el servicio, hay que llevar a cabo una reunión con el Alcalde y con el Gestor Ambiental para 
buscar la solución que más convenga a nuestro municipio. Así podremos brindar una mejor 
cobertura en cuanto a la recolección de desechos. 
 
Afirma que este es un tema que ya no les asusta a los muchachos porque ya se ha hablado con 
ellos, no es que se van a quedar sin trabajo, sino que van a trabajar de una forma diferente, hay 
que analizar el tema desde el punto de vista técnico – legal.  
 
Indica que el documento “Plan Municipal de Gestión Integral de Residuos Sólidos PMGIRS-
Garabito”, entregado por el Ingeniero Sergio González Duarte de la Fundación CEPRONA, es 
bastante extenso y no lo hemos terminado de estudiar, en algún momento vamos a tener una 
Sesión Extraordinaria para esto. 
 

2- Plan Vial de la Ciudad de Jacó (paradas de taxis). 
 

En otro orden de ideas el señor Presidente – Freddy Castro – manifiesta que pueda ser que 
exista una razón de peso que su persona desconozca y luego tenga que pedir disculpas, pero, 
como repite no vino aquí a defender a nadie en específico, sino a todo un cantón; en lo personal 
no entiende la ubicación de las paradas de taxis, aclara que no es nada en contra de los taxistas 
y no sabe cuál es la Ley que rige esa materia, sin embargo viendo ayer las paradas de taxis 
ubicadas frente a dos locales comerciales, éstas no tienen ningún sentido, no quiere creer que 
haya habido mala fe,  pero tampoco cree que las leyes de este país digan que las cosas se 
hagan así. 
 
Si Ingeniería de Tránsito lo recomendó es fácil para alguien que no vive en Jacó y que 
probablemente su dinero queda en otros comercios y no aquí, donde sabemos que es difícil 
sobrevivir y que han sido tiempos muy duros. 
 
Indica que no le cabe en la cabeza llenar de paradas de taxis frente a un restaurante, no sabe 
de dónde nació esa idea y cuál fue el método utilizado, como Municipalidad somos autónomos y 
no sabe hasta dónde tiene injerencia Ingeniería de Tránsito para venir a imponer esta 
demarcación. 
 
Se sabe que los taxis cumplen una función muy importante, pero, por qué no se usó la lógica y 
se ubicaron las paradas en un lugar donde no se perjudique a ningún comerciante, ya que como 
Gobierno Local debemos proteger a toda la comunidad. Con esto de las paradas al igual que 
con lo de los parquímetros unos va a estar de acuerdo y otros no, el afán con los parquímetros 
nunca fue recolectar dinero sino el ordenamiento vial de la ciudad de Jacó, la comisión 
nombrada al efecto está haciendo su trabajo y ya la Sala Constitucional indicó que los 
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Parquímetros no es un proyecto ilegal, se están haciendo algunos cambios para que el proyecto 
se ejecute. 
 
Volviendo al tema de las paradas, manifiesta que talves la Ley les asiste, pero en lo personal lo 
desconoce y quisiera ver esos pronunciamientos, toda vez que como Municipalidad estamos 
golpeando a personas que tienen sus negocios, a nadie le gustaría que le demarcaran una 
parada de taxis frente a su negocio. 
 
Insiste en que no está defendiendo a nadie, es un asunto de comunidad y como Gobierno Local 
tenemos que favorecer a los que nos producen riqueza, para evitar situaciones como las del 
cantón de Parrita donde hay mucha pobreza y muchos desempleo, por eso como Gobierno 
Local tenemos que dar las herramientas a los comerciantes, pues como Municipalidad somos 
una empresa y debemos proteger a todos los empresarios porque así fomentamos las fuentes 
de empleos. 
 
Reitera que puede ser que existan motivos, pero en lo personal no encuentra fundamento para 
hacer las cosas de esa manera, perjudicando a los negocios, y como Gobierno Local tenemos 
que hacer algo al respecto. 
 
El señor Alcalde – Marvin Elizondo Cordero – manifiesta que ayer un Administrado lo llamó para 
preguntarle acerca de la demarcación, entonces le preguntó a Don Arnoldo Bermúdez quien le 
mostró un documento que es el estudio de Ingeniería de Tránsito con base en el cual se está 
realizando la demarcación vial de la ciudad de Jacó. 
 
No obstante, indica el señor Alcalde que podemos aprovechar la presencia de Don José el 
Coordinador del Departamento Legal de la Municipalidad para que se refiera al tema, ya que 
como bien lo indicó el señor Presidente tenemos autonomía y si como Gobierno Local podemos 
revertir eso lo vamos a hacer, porque también, se da el caso que en altas horas de la noche 
prácticamente todo el centro de Jacó está  invadido por la Fuerza Roja. 
 
El señor Presidente le concede el uso de la palabra al Lic. José Martínez Meléndez – 
Coordinador a.i del Departamento Legal – quien manifiesta que le parece muy extraño la 
demarcación que se hizo y debe haber una lógica para eso; le informaron que Ingeniería había 
demarcado los espacios para las paradas de taxis, y es cierto que como Gobierno Local 
tenemos autonomía, las normas no son irreversibles, podemos solicitar una revisión a esa 
demarcación, el Plan Vial no es inamovible podemos revertirlo y tomar acciones en forma 
inmediata. 
 
Por su parte, el Reg. Luis Diego Chaves manifiesta que le llama mucho la atención el tema del 
señalamiento vial en Jacó, visualiza que toda la avenida está muy cargada de señalamiento vial, 
pues hay zonas de parqueo de vehículos donde también hay paradas de buses. 
 
Manifiesta que no sabe qué poder de decisión tiene Don Arnoldo Bermúdez, pero, insiste en que 
se nos ha pasado la mano con la demarcación vial. Por lo tanto, insta al Concejo Municipal y al 
señor Alcalde a solicitar una nueva demarcación, ya que las necesidades van cambiando, por 
ejemplo en la entrada el Bohío se demarcó una vía de entrada y otra de salida de vehículos 
previendo una emergencia ya que en ese momento se ubicaba frente a esa calle la Delegación 
de la Fuerza Pública,  situación que hoy no existe. El Plan data del año 2007 y está 
desactualizado, por eso se debe solicita un nuevo estudio. 
 
El señor Alcalde – Marvin Elizondo Cordero – manifiesta que tomará las medidas del caso, y de 
hecho desde ayer ordenó paralizar la demarcación. Aclara que el encargado de esto no es Don 
Arnoldo Bermúdez sino la Directora Unidad Técnica de Gestión Vial – Ingeniera Betsy Quesada 
– es ella quien debería determinar si esa demarcación está bien ó no. 
 
Añade que mañana se reunirá con la Directora Unidad Técnica de Gestión Vial – Ingeniera 
Betsy Quesada – y con el Coordinador a.i de Departamento Legal – Lic. José Martínez 
Meléndez – y si es el caso se pedirá cita a Ingeniería de Tránsito porque en verdad la situación 
es preocupante. 
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El Reg. Luis Diego Chaves pregunta cuál es la participación de la Municipalidad en el proceso 
de demarcación, ya que el Gobierno Local es el que conoce las necesidades de la comunidad. 
 
El señor Presidente – Freddy Castro Agüero – manifiesta que tiene que haber sentido común 
por parte de la Ingeniera y somos nosotros como Gobierno Local los que sabemos cuáles son 
nuestras necesidades,  ese tipo de decisiones aumenta a los clientes,  la Municipalidad tiene 
que tener una filosofía turística y darle más incentivos al empresario para que produzca, para 
esto tiene que existir un compromiso de parte del funcionario. Insiste en que no  le encuentra la 
lógica a esa demarcación. 
 
El Lic. José Martínez Meléndez – Coordinador a.i del Departamento Legal – explica que el 
documento del señalamiento vial es vía reglamento, y hay que hacerlo público en consulta no 
vinculante, durante ese tiempo los Administrados pueden hacer sus propuestas ,luego de esto 
se publica el reglamento. Considera que aún se está a tiempo de hacer esas observaciones o 
modificaciones a la propuesta de reglamento haciendo uso de la autonomía municipal que 
tenemos. 
 
El señor Presidente pregunta ¿y mientras tanto qué procede?   
 
El Lic. José Martínez Meléndez afirma que mientras tanto el reglamento no es de acatamiento 
obligatorio.  
 
El señor Presidente manifiesta que entonces esto quiere decir que mientras tanto podemos 
enviar a quitar esas líneas amarillas. 
 
El Lic. José Martínez Meléndez responde que sí, y después de la observaciones que se reciban 
se decidirá si se cambia o no el reglamento. 
 
El señor Presidente – Freddy Castro Agüero – manifiesta que si fuera el Alcalde arreglaría el 
problema mañana mismo y si fuera el Administrado también porque no le encuentra la lógica a 
esa demarcación. 
 
Solicita al señor Alcalde que se comprometa ayudar con este asunto, y aclara que la intención 
no es ofender a nadie, la idea es no perjudicar a los nuestros con más trabas. 
 
El señor Alcalde toma nota y manifiesta “Cuente con eso”. 
 
RECESO 
Al ser las 19:39 PM, el señor Presidente llama a un receso. 
Al ser las 20:01 PM, el señor Presidente reanuda la Sesión. 
 
ARTÍCULO VI: INFORME DEL SEÑOR ALCALDE – MARVIN ELIZONDO CORDERO. 
 

A) INFORME DE INGRESOS DEL EVENTO DRAG RACING, (1/4 MILLA. 
 

Presenta Certificación de Ingresos del Evento Drag Racing, (1/4 Milla), realizado los días 26 y 27 
de julio del 2014, en la Calle Ancha de Jacö. 
 
Da lectura al oficio ODP-520-2014 de fecha 08 de agosto del 2014, mediante el cual el 
Departamento de Patentes le comunica al señor Alberto Curling Salas, de la empresa 
RASTREACR S.A, que de acuerdo con el cálculo del Impuesto del 11% de Espectáculos 
Públicos debe cancelar a este ayuntamiento del 5% de la Municipalidad y 6% al Teatro Nacional 
(11%), por un total de ¢1.019.975 (millón diecinueve mil novecientos setenta y cinco 
colones netos). Monto que deberá cancelar dentro de los 5 días hábiles siguientes a la 
notificación (artículo 40 del código de normas y procedimientos tributarios ya que de lo contrario 
se expone a la multa establecida en el artículo 3 de la Ley 6844.  
 
INFORMADOS. 
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Enfatiza el señor Alcalde que como Municipalidad perdemos en cuanto a la recaudación de 
ingresos porque se tuvo que  invertir costos en  seguridad, sin embargo, el principal beneficiado 
fue el comercio, y ya vienen otros eventos de esta naturaleza.  
 

B) INICIO DE LA LICITACION "SISTEMA DE CÁMARAS DE VIGILANCIA URBANA". 
 
De conformidad con lo requerido por la Proveedora Municipal a.i – Licda. Yolanda León Ramírez 
– en su oficio PM-280-2014, solicita se autorice el inicio de la LICITACIÓN ABREVIADA 

2014LA-000005-MUNIGARABITO "SISTEMA DE CÁMARAS DE VIGILANCIA URBANA". 
 

En Asuntos Varios, se dicta el acuerdo correspondiente. 
 

C) LICENCIAS  DE  EXPENDIO  DE  BEBIDAS  CON CONTENIDO ALCHOHÓLICO. 
 

1) SOLICITA LA APROBACION DE LA LICENCIA DE EXPENDIO DE BEBIDAS CON 
CONTENIDO ALCOHÓLICO NÚMERO 160. 

 
Lo anterior, con fundamento en el oficio ODP-542-2014, suscrito por el Lic. Fulvio Barboza 

Hernández – Encargado de Patentes a.i de la Municipalidad de Garabito, así como de la 
resolución No.RMDP-431-2014, mediante la cual dicho funcionario recomienda:   

 
“…EL OTORGAMIENTO DE LA LICENCIA DE EXPEDIO DE BEBIDAS CON CONTENIDO 
ALCOHOLlCO, NUMERO 160, a la señora SONIA MARIA MORA CASTRO, cedula de 
identidad numero 2-561-085, en su condición de Gerente 02 con facultades de Apoderada 
Generalísima de la empresa CORPORACiÓN MAREAL ALTA LIMITADA, cédula jurídica 
número 3-102-599974, para ser explotada en el establecimiento comercial denominado 
"RESTAURANTE SODA MAREA ALTA" ubicado en Jaco, 200 metros al sur de la Cruz Roja 
Costarricense de Jaco, Distrito primero Jaco, Cantón once Garabito…”. 
 

2) SOLICITA SE APRUEBE EL RETIRO DE LA  LICENCIA DE EXPENDIO DE BEBIDAS 
CON CONTENIDO ALCOHÓLICO NÚMERO 02. 

Lo anterior, con fundamento en el oficio ODP-543-2014, suscrito por el Lic. Fulvio Barboza 
Hernández – Encargado de Patentes a.i de la Municipalidad de Garabito, así como de la 
resolución No.RMDP-432-2014, mediante la cual dicho funcionario recomienda:   
 
“…EL RETIRO DE LICENCIA DE LICORES EXTRANJEROS #02, que se encuentra a nombre 
de DANIELLE LOUISE CZIKAN, cédula de residente permanente número 112400137310, en su 
condición de Secretaria debidamente facultada para este acto de la compañía PIRAÑA DE 
JACO SOCIEDAD ANÓNIMA, cedula jurídica numero 3-101-120207, y que se explotaba en el 
establecimiento comercial denominado "GREEN ROOM CAFÉ" ubicado en Jaco, frente a las 
oficinas del ICE, Distrito primero Jaco, Cantón Once Garabito, a partir del día 15 de julio de 2014 
(11I trimestre, 2014), lo anterior por así solicitarlo el interesado”. 
 

3) SOLICITA SE APRUEBE LA LICENCIA DE EXPENDIO DE BEBIDAS CON 
CONTENIDO ALCOHÓLICO NÚMERO 161. 

Lo anterior, con fundamento en el oficio ODP-544-2014, suscrito por el Lic. Fulvio Barboza 
Hernández – Encargado de Patentes a.i de la Municipalidad de Garabito, así como de la 
resolución No.RMDP-433-2014, mediante la cual dicho funcionario recomienda:   
 
“…EL OTORGAMIENTO DE LA LICENCIA DE EXPEDIO DE BEBIDAS CON CONTENIDO 
ALCOHOLlCO, NUMERO 161, a la señora RAQUEL SUSANA SALAZAR GOMEZ, cedula de 
identidad numero 1-1233-197, en su condición de Gerente 03 con facultades de Apoderada 
Generalísima de la empresa GREEN ROOM VENTURES R.K.N. LIMITADA, cédula jurídica 
número 3-102-663954, para ser explotada en el establecimiento comercial denominado "BAR Y 
RESTAURANTE GREEN ROOM CAF" ubicado en Jaco, frente a las oficinas de ICE, Distrito 
primero Jaco, Cantón once Garabito…” 
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Trasladar copia de estos Acuerdos al Encargado del Departamento de Patentes, para que 
realice el resto de los trámites, notifique a los interesados, y anexe cada Acuerdo a los 
expedientes correspondientes, los cuales permanecerán a su cargo y estarán bajo su entera 
responsabilidad. 
 
En Asuntos Varios, se dicta el acuerdo correspondiente. 
 

D) INVITACIÓN AL ECUENTRO EMPRESARIAL Y  CONCIERTO DE LA ORQUESTA DE 
GUITARRAS "FASCINATIO CITHARIS" DE ALEMANIA Y AL CUARTETO GUILLO 
ESPEL DE ARGENTINA. 

 

Manifiesta que la Alcaldía Municipal de Garabito y el Epicentro Cívico por La Paz, se complacen 
en invitar este domingo 17 de Agosto al concierto de la Orquesta de guitarras "Fascinatio 
Citharis" de Alemania y al Cuarteto Guillo Espel de Argentina, que se estará llevando a cabo en 
el auditorio del Epicentro a partir de las 2pm 
 
Habrá coctel de bienvenida y un tour por las instalaciones del Centro Cívico,  pues indica que 
todavía no se ha dimensionado por parte de los empresarios los beneficios y servicios que 
brinda el centro cívico de Garabito.  
 
El evento será totalmente gratuito y el cupo es para cuatrocientas personas. 
 

E) NUEVA JUNTA DIRECTIVA DE LA FEMUPAC (FEDERACIÓN DE MUNICIPALIDADES 
DEL PACÍFICO CENTRAL). 

 
El señor Alcalde informa que el pasado viernes se conformó la nueva junta directiva de la 
FEMUPAC,  la Presidencia recayó en el Presidente de nuestra Municipalidad el señor Freddy 
Castro Agüero, la Tesorería en su persona y la Vicepresidencia en el Alcalde de la Municipalidad 
de Parrita, la sede será trasladada al Centro Cívico de Jacó. 
 
Durante muchos años esta federación no ha funcionado adecuadamente el afán es revertir eso y 
hacer grandes proyectos en convenio con el INDER y con la Cámara. 
 
Felicita al señor Presidente – Freddy Castro – pues considera que esta es una muy buena 
oportunidad para demostrar que sí se pueden desarrollar grandes proyectos. 
 

F) ASUNTOS PENDIENTES DE APROBACIÓN. 

 
Recuerda que la semana pasada quedaron algunos asuntos pendientes de aprobación; entre 
ellos los convenios para la ejecución de obras con modalidad participativa de la Unidad Técnica 
de Gestión Vial, y el “Plan Municipal de Gestión Integral de Residuos Sólidos PMGIRS-
Garabito”, entregado por el Ing. Sergio González  Duarte de la Fundación CEPRONA. 
 

G) INFRAESTRUCURA VIAL. 
 

Informa que estamos sin niveladora, ya que a esta máquina le salió un nuevo daño y ahora 
también tiene un defecto en la computadora. En la agencia MATRA prometieron que esta 
semana la entregarían. 
 
Por otra parte, se están finiquitando los trámites para la entrega de la niveladora nueva.  
 

H) MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N° 8-2014. 
 

Somete a aprobación del Concejo la Modificación Presupuestaria N° 8-2014, a través de su 
oficio A.M.I-848-2014 de fecha 08 de agosto del 2014,  dirigido a la Licda. Ana Sofía Schmidt 
Quesada – Coordinadora a.i de Hacienda, el cual se detalla a continuación: 
 
“Revisados los compromisos presupuestarios se requiere reforzar las siguientes cuentas, para 
dar1e el contenido presupuestario y poder realizar las metas institucionales. 
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La modificación se requiere para dar contenido presupuestario a las cuentas de: 
 
Para el pago del aumento salarial del 4.14%, acordado con el Sindicato según nota AMI-843-
2014, el cual responde al costo de vida, igual al monto del Índice de Precios al Consumidor 
según Convención Colectiva vigente. 
 
Programa 1: 

 

a) Fortalecer las cuentas de gastos ordinarios como agua, electricidad, telefonía. 
 

b) Comisiones a los bancos: para el pago de comisiones por concepto de pago de 
transferencias, para los servicios del Máster Lex y para la compra de puntos en 
sistemas informático s especializados que permitan la búsqueda de personas en el 
proceso de cobro administrativo. 

 

c) En información para dar contenido presupuestario a la cuenta del pago de 
publicaciones en la Gaceta, así como para las pautas en el programa de TV Jacó y 
que se pueda programar los viernes la sesión del Concejo… 

 

d) Para dar contenido a las cuentas de papelería y de tintas que se utilizaran en el día a 
día institucional. 

 

e) En la cuenta de prestaciones legales, para el pago de los extremos salariales a 
algunos de funcionarios que han finalizado sy labor con la municipalidad. 

 
Programa II: 

 

f) Reforzar las cuentas de todos los programas en repuestos para la 
reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros. 
 

g) En el programa de Recolección de basura, distribuir los recursos de las 
cuentas sin asignación presupuestaria, para dar contenido a: 

 
a. Contratación de 15 contenedores en diferentes puntos del cantón, para el 

mejoramiento de la recolección de basura 
b. Fortalecer la recolección de basura de los días festivos de final de año  
c. Evaluación diagnostico 
d. Reglamento de la Ley GIR, cumplimiento de Ley 
e. Estudios para determinar el inicio del cierre técnico del relleno Sanitario 
f. Capacitaciones Setena 

 
Programa II: 

 
a) Reforzar las cuentas del programa de la Unidad Técnica del Ley 8114 programas 
en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros.” 
 
En Asuntos Varios, se dicta acuerdo con relación al presente tema. 
 
ARTÍCULO VII: ASUNTOS VARIOS 
 

A) SR. FREDDY CASTRO AGÜERO – PRESIDENTE MUNICIPAL. 
 

1- LICENCIAS DE EXPENDIO DE BEBIDAS CON CONTENIDO ALCHOHÓLICO. 
 
En atención a lo solicitado por el señor Alcalde en el Artículo VI, Inciso C, el Concejo ACUERDA 
POR UNANIMIDAD Y EN FORMA DEFINITIVA: 
 

 APROBAR LA LICENCIA DE EXPENDIO DE BEBIDAS CON CONTENIDO 
ALCOHÓLICO NÚMERO 160. 
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Lo anterior, con fundamento en el oficio ODP-542-2014, suscrito por el Lic. Fulvio Barboza 

Hernández – Encargado de Patentes a.i de la Municipalidad de Garabito, así como de la 
resolución No.RMDP-431-2014, mediante la cual dicho funcionario recomienda:   

 
“…EL OTORGAMIENTO DE LA LICENCIA DE EXPEDIO DE BEBIDAS CON CONTENIDO 
ALCOHOLlCO, NUMERO 160, a la señora SONIA MARIA MORA CASTRO, cedula de 
identidad numero 2-561-085, en su condición de Gerente 02 con facultades de Apoderada 
Generalísima de la empresa CORPORACiÓN MAREAL ALTA LIMITADA, cédula jurídica 
número 3-102-599974, para ser explotada en el establecimiento comercial denominado 
"RESTAURANTE SODA MAREA ALTA" ubicado en Jaco, 200 metros al sur de la Cruz Roja 
Costarricense de Jaco, Distrito primero Jaco, Cantón once Garabito…”. 
 
Nota: En acatamiento de lo dispuesto en el artículo 31 del Código Municipal, el Regidor Luis 

Diego Chaves Solís, se excusa de participar en la votación y discusión de este acuerdo, por 
haber brindado servicios profesionales a dicha empresas; en su lugar participa el Regidor 
suplente,  Alcides Naranjo Serrano, quien vota afirmativamente. 
 

 APROBAR EL RETIRO DE LA  LICENCIA DE EXPENDIO DE BEBIDAS CON 
CONTENIDO ALCOHÓLICO NÚMERO 02. 

Lo anterior, con fundamento en el oficio ODP-543-2014, suscrito por el Lic. Fulvio Barboza 
Hernández – Encargado de Patentes a.i de la Municipalidad de Garabito, así como de la 
resolución No.RMDP-432-2014, mediante la cual dicho funcionario recomienda:   
 
“…EL RETIRO DE LICENCIA DE LICORES EXTRANJEROS #02, que se encuentra a nombre 
de DANIELLE LOUISE CZIKAN, cédula de residente permanente número 112400137310, en su 
condición de Secretaria debidamente facultada para este acto de la compañía PIRAÑA DE 
JACO SOCIEDAD ANÓNIMA, cedula jurídica numero 3-101-120207, y que se explotaba en el 
establecimiento comercial denominado "GREEN ROOM CAFÉ" ubicado en Jaco, frente a las 
oficinas del ICE, Distrito primero Jaco, Cantón Once Garabito, a partir del día 15 de julio de 2014 
(11I trimestre, 2014), lo anterior por así solicitarlo el interesado”. 
 

 APROBAR LA LICENCIA DE EXPENDIO DE BEBIDAS CON CONTENIDO 
ALCOHÓLICO NÚMERO 161. 

Lo anterior, con fundamento en el oficio ODP-544-2014, suscrito por el Lic. Fulvio Barboza 
Hernández – Encargado de Patentes a.i de la Municipalidad de Garabito, así como de la 
resolución No.RMDP-433-2014, mediante la cual dicho funcionario recomienda:   
 
“…EL OTORGAMIENTO DE LA LICENCIA DE EXPEDIO DE BEBIDAS CON CONTENIDO 
ALCOHOLlCO, NUMERO 161, a la señora RAQUEL SUSANA SALAZAR GOMEZ, cedula de 

identidad numero 1-1233-197, en su condición de Gerente 03 con facultades de Apoderada 
Generalísima de la empresa GREEN ROOM VENTURES R.K.N. LIMITADA, cédula jurídica 
número 3-102-663954, para ser explotada en el establecimiento comercial denominado "BAR Y 
RESTAURANTE GREEN ROOM CAF" ubicado en Jaco, frente a las oficinas de ICE, Distrito 

primero Jaco, Cantón once Garabito…” 
 

Trasladar copia de estos Acuerdos al Encargado del Departamento de Patentes, para que 
realice el resto de los trámites, notifique a los interesados, y anexe cada Acuerdo a los 
expedientes correspondientes, los cuales permanecerán a su cargo y estarán bajo su entera 
responsabilidad. 
 

2) AUTORIZACIÓN FIRMA DE  CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DE OBRAS CON 
MODALIDAD PARTICIPATIVA. 

 
En atención a lo solicitado por el señor Alcalde en el Artículo VI, Inciso F, de la Sesión Ordinaria 
Nº.223, celebrada la semana  pasada, el Concejo ACUERDA POR UNANIMIDAD Y EN 
FORMA DEFINITIVA: 
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AUTORIZAR al señor Alcalde – Marvin Elizondo Cordero, o a quien ocupe su lugar,  para que 

de conformidad con lo solicitado por la Ingeniera Betsy Quesada Echavarría – Directora de la 
Unidad Técnica de Gestión Vial –, en su OFICIO UTGV-173-2014 proceda a la firma de los 

siguientes convenios de ejecución de obras bajo la modalidad participativa último trimestre 
2013: 
 

 Convenio bajo modalidad participativa CUTGV, 001,2014 entre la Municipalidad de 

Garabito y la Asociación de Desarrollo Integral de Quebrada Amarilla para la 
Construcción de Acera y Cordón de Caño 170 metros lineales. 
 

 Convenio bajo modalidad participativa CUTGV, 002.-2014 entre la Municipalidad de 

Garabito y la Asociación de  Desarrollo Integral de Ganado para la Construcción de Acera 
y Cordón DE Caño 515 metros lineales. 
 

 Convenio bajo modalidad participativa CUTGV, 003,2014 entre la Municipalidad de 

Garabito y la Asociación de Desarrollo Integral de Tárcoles para la Construcción de Acera 
y Cordón de Caño 300 metros lineales. 
 

 Convenio bajo modalidad participativa CUTGV, 004,2014 entre la Municipalidad de 

Garabito y la Asociación de Desarrollo Integral de Herradura para la Construcción de 
Acera y Cordón de Caño 310 metros lineales. 

 

 Convenio bajo modalidad participativa CUTGV, 005,2014 entre la Municipalidad de 

Garabito y la Asociación de Vecinos Calle La Barca Tárcoles para la Construcción de 
Obras de Drenaje (tuberías/ cabezales). 

Lo anterior, bajo la supervisión de la Ingeniera Betsy Quesada Echavarría – Directora de la 
Unidad Técnica de Gestión Vial. 

 
3) SE AUTORIZA INICIO DE LA LICITACION "SISTEMA DE CÁMARAS DE 

VIGILANCIA URBANA". 

 
Respecto a lo solicitado por el señor Alcalde en el Artículo VI, Inciso B, de  la presente acta y de 
conformidad con lo requeridos por la Proveedora Municipal a.i – Licda. Yolanda León Ramírez – 
en su oficio PM-280-2014, el Concejo ACUERDA POR UNANIMIDAD Y EN FORMA 
DEFINITIVA: 
 

 AUTORIZAR el inicio de la LICITACIÓN ABREVIADA 2014LA-000005-MUNIGARABITO 

"SISTEMA DE CÁMARAS DE VIGILANCIA URBANA". 
 

 COMISIONAR a la Administración Municipal para que se haga cargo de dicho proceso 
de licitación, bajo la entera responsabilidad de la Proveedora Municipal a.i – Licda. 
Yolanda León Ramírez. 

 
Al mismo tiempo, se le devuelve al señor Alcalde el expediente original facilitado para el estudio 
del presente caso. 
 
Además, el señor Presidente solicita al señor Alcalde coordinar con la Proveedora Municipal 
para que en sus oficios indique expresamente lo que ella recomienda. 
 
El señor Alcalde toma nota. 
 

4) APROBACION DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA Nº.8-2014. 
 
En cuanto a lo solicitado por el señor Alcalde en el Artículo VI, Inciso H, de  la presente acta, el 
Concejo ACUERDA POR UNANIMIDAD Y EN FORMA DEFINITIVA: 
 
PRIMERO: DISPENSAR de trámite de Comisión, la Modificación Presupuestaria Nº.8-2014. 
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SEGUNDO: APROBAR en todas sus partes la Modificación Presupuestaria Nº.8-2014. 
 
TERCERO: Trasladar dicha Modificación Presupuestaria Nº.8-2014.,   al señor Alcalde para el 

trámite correspondiente.  
 
Dicha modificación es transcrita al final del acta. 
 

5) NUEVA JUNTA DIRECTIVA DE LA FEMUPAC (FEDERACIÓN DE 
MUNICIPALIDADES DEL PACÍFICO CENTRAL). 

 
Indica que efectivamente el pasado viernes se conformó la nueva junta directiva de la 
FEMUPAC,  la Presidencia recayó en su persona, la Tesorería en el señor Alcalde  y la 
Vicepresidencia en el Alcalde de la Municipalidad de Parrita. 
 
Considera que este es un reto bonito e importante, está muy agradecido con Dios, con esta 
provincia  y con nuestro cantón,  pues aunque siempre hay gente mal intencionada también hay 
un Dios. 
 
De igual forma felicita al señor Alcalde Don Marvin Elizondo por su nombramiento en esta 
federación, ya que desde ahí se pueden hacer grandes  proyectos en el INDER que abarca los 
mismos cantones representado en la FEMUPAC; por ejemplo menciona que ayer se pensó en el 
asfaltado a la comunidad de Cuarros. 
 
La sede será en el Centro Cívico de Jacó, donde va a estar la Secretaría y  la Dirección 
Ejecutiva de esta federación. 
 
También agradece a los que confiaron en su persona para este nombramiento. 
 

6) FELICITA A LA ASOCIACIÓN FUTBOL CLUB DE PUNTA LEONA. 

 
Felicita a la Asociación Futbol Club de Punta Leona y a su portero titular el Regidor Vladimir 
Adanis Mora, por haber quedado de campeón este fin de semana. Agrega que está preparando 
un reconocimiento para ese equipo  
 

7) FELICITA A TODAS LAS MADRES EN SU DÍA. 

 
Al celebrarse pasado mañana el Día de Las Madres, felicita a todas las madres de este Concejo 
y del cantón en general, ¡Que Dios las llene de muchas bendiciones y sabiduría! ya que la 
Madre es un ser maravillo que siempre está a nuestro lado, y son la base fundamental de 
nuestra sociedad.  Las que hayan partido al cielo que de Dios gocen. 

MODIFICACION PRESUPUESTARIA N.8-2014 

SECCION DE EGRESOS  

DETALLE GENERAL DEL OBJETO DEL GASTO 

   SUMA QUE SE REBAJA   SUMA QUE AUMENTA  

 EGRESOS TOTALES  (168.995.000,00) 168.995.000,00 

  
  

 0.REMUNERACIONES  (57.410.000,00) 18.375.000,00 
  

   1. SERVICIOS  (10.850.000,00) 118.929.000,00 

  
  2. MATERIALES Y SUMINISTROS (7.935.000,00) 19.100.000,00 

  
   3. INTERESES Y COMISIONES  
    
  5. BIENES DURADEROS (7.800.000,00) 7.550.000,00 

  
  6. TRANSFERENCIAS CORRIENTES - 5.041.000,00 

  
   9. CUENTAS ESPECIALES  (85.000.000,00) - 
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MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°8-2014  

 Justificación:  
Para el pago del aumento salarial del 4.14%, acordado con el Sindicato según notaAMI-843-2014, el cual responde al costo de vida, igual al monto del Índice de Precios al Consumidor según Convención Colectiva vigente. 
Programa I: ) Fortalecer las cuentas de gastos ordinarios como agua, electricidad, telefonía) Comisiones a los bancos: para el pago de comisiones por concepto de pago de transferencias, para los servicios del Máster Lex y 
para la compra de puntos en sistemas informáticos especializados que permitan la búsqueda de personas en el proceso de cobro administrativo. c) En información para dar contenido presupuestario a la cuenta del pago de 

publicaciones en la Gaceta, así como para las pautas en el programa de TV Jacó y que se pueda programar los viernes la sesión del Concejo. d) Para dar contenido a las cuentas de papelería y de tintas que se utilizaran en el 
día a día institucionales) En la cuenta de prestaciones legales, para el pago de los extremos salariales a algunos de funcionarios que han finalizado sy labor con la municipalidad. Programa II: f) Reforzar las cuentas de todos 
los programas en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros) En el programa de Recolección de basura, distribuir los recursos de las cuentas sin asignación presupuestaria, para dar 
contenido a: Contratación de 15 contenedores en diferentes puntos del cantón, para el mejoramiento de la recolección de basura. b. Fortalecer la recolección de basura de los días festivos de final de año c.Evaluación 
diagnostico d. Reglamento de la Ley GIR, cumplimiento de Ley. e. Estudios para determinar el inicio del cierre técnico del relleno Sanitario f. Capacitaciones Setena Programa II: a) Reforzar las cuentas del programa de la 
Unidad Técnica del Ley8114 programas en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros.  

 CODIGO 

PRESUPUESTARIO  
 Nombre del Servicio/Partida y Subpartida   Saldo Disponible  

 Suma que se 

rebaja  
 Suma que se aumenta   Nuevo Saldo  

      

 5.01  

 PROGRAMA I: DIRECCION Y ADMINISTRACION 

GENERAL   368.234.059,61  (35.700.000,00) 35.700.000,00  368.234.059,61  

       5.01.01  I-IDIRECCION Y ADMINISTRACION GENERAL   343.349.815,40  (29.500.000,00) 29.500.000,00  343.349.815,40  

 5.01.01.0  REMUNERACIONES  337.266.304,57  (29.500.000,00) 8.200.000,00  315.966.304,57  

 5.01.01.0.01   REMUNERACIONES BASICAS   223.444.924,22  (14.000.000,00) 7.000.000,00  216.444.924,22  

 5.01.01.0.01.01   Sueldos para Cargos Fijos   208.627.071,34  (13.000.000,00) 

 

195.627.071,34  

 5.01.01.0.01.03   Servicios Especiales  7.500.000,00   (1.000.000,00) 
 

 6.500.000,00  
 5.01.01.0.01.05   Suplencias  7.317.852,88  

 
7.000.000,00  14.317.852,88  

       5.01.01.0.02   REMUNERACIONES EVENTUALES  3.501.796,00  - 1.200.000,00   4.701.796,00  

 5.01.01.0.02.04   Compensación de vacaciones  3.501.796,00  
 

1.200.000,00   4.701.796,00  

       5.01.01.0.03   INCENTIVOS SALARIALES   110.319.584,35  (15.500.000,00) - 94.819.584,35  

 5.01.01.0.03.01   Retribución por Años Servidos  58.819.584,35   (7.000.000,00) 
 

51.819.584,35  
 5.01.01.0.03.02   Restricción al Ejercicio Liberal de la Profesión  51.500.000,00   (8.500.000,00) 

 
43.000.000,00  

       5.01.01.1  SERVICIOS 4.340.103,48  - 16.609.000,00  20.949.103,48  

 5.01.01.1.02   SERVICIOS BASICOS  3.628.041,95  - 9.000.000,00  12.628.041,95  

 5.01.01.1.02.01   Servicio de Agua y Alcantarillado  2.438,20  
 

5.370.393,99   5.372.832,19  
 5.01.01.1.02.04   Servicio de Telecomunicaciones  3.625.603,75  

 
3.629.606,02   7.255.209,77  

       5.01.01.1.03   SERVICIOS COMERCIALES Y FINANCIEROS  712.061,53  - 7.609.000,00   8.321.061,53  

 5.01.01.1.03.01   Información  348.420,00  
 

800.000,00   1.148.420,00  
 5.01.01.1.03.02   Publicidad y Propaganda  - 

 
3.000.000,00   3.000.000,00  

 5.01.01.1.03.06   Comisiones y Gastos por Servicios Financieros y Comerciales  363.641,53  
 

3.809.000,00   4.172.641,53  

       5.01.01.2  MATERIALES Y SUMINISTROS 1.743.407,35  - 1.800.000,00   3.543.407,35  

 5.01.01.2.01   PRODUCTOS QUIMICOS Y CONEXOS  1.740.613,95  - 800.000,00   2.540.613,95  

 5.01.01.2.01.04   Tintas, Pinturas y Diluyentes  1.740.613,95  
 

800.000,00   2.540.613,95  

       5.01.01.2.99   UTILES, MATERIALES Y SUMINISTROS DIVERSOS  2.793,40  - 1.000.000,00   1.002.793,40  

 5.01.01.2.99.03   Productos de Papel, Cartón e Impresos  2.793,40  

 

1.000.000,00   1.002.793,40  

       5.01.04  Registro de deuda, fondos y transferencias - - 2.891.000,00   2.891.000,00  

 5.01.04.6   TRANSFERENCIAS CORRIENTES  - - 2.891.000,00   2.891.000,00  

 5.01.04.6.03   PRESTACIONES  - - 2.891.000,00   2.891.000,00  

 5.01.04.6.03.01   Prestaciones legales  - 
 

2.891.000,00   2.891.000,00  

       5.01.02   Auditoría Interna  24.884.244,21   (6.200.000,00) 6.200.000,00  24.884.244,21  

 5.01.02.0   REMUNERACIONES  13.078.044,85  - 3.000.000,00  16.078.044,85  
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MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°8-2014  

 Justificación:  
Para el pago del aumento salarial del 4.14%, acordado con el Sindicato según notaAMI-843-2014, el cual responde al costo de vida, igual al monto del Índice de Precios al Consumidor según Convención Colectiva vigente. 
Programa I: ) Fortalecer las cuentas de gastos ordinarios como agua, electricidad, telefonía) Comisiones a los bancos: para el pago de comisiones por concepto de pago de transferencias, para los servicios del Máster Lex y 
para la compra de puntos en sistemas informáticos especializados que permitan la búsqueda de personas en el proceso de cobro administrativo. c) En información para dar contenido presupuestario a la cuenta del pago de 

publicaciones en la Gaceta, así como para las pautas en el programa de TV Jacó y que se pueda programar los viernes la sesión del Concejo. d) Para dar contenido a las cuentas de papelería y de tintas que se utilizaran en el 
día a día institucionales) En la cuenta de prestaciones legales, para el pago de los extremos salariales a algunos de funcionarios que han finalizado sy labor con la municipalidad. Programa II: f) Reforzar las cuentas de todos 
los programas en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros) En el programa de Recolección de basura, distribuir los recursos de las cuentas sin asignación presupuestaria, para dar 
contenido a: Contratación de 15 contenedores en diferentes puntos del cantón, para el mejoramiento de la recolección de basura. b. Fortalecer la recolección de basura de los días festivos de final de año c.Evaluación 
diagnostico d. Reglamento de la Ley GIR, cumplimiento de Ley. e. Estudios para determinar el inicio del cierre técnico del relleno Sanitario f. Capacitaciones Setena Programa II: a) Reforzar las cuentas del programa de la 
Unidad Técnica del Ley8114 programas en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros.  

 CODIGO 

PRESUPUESTARIO  
 Nombre del Servicio/Partida y Subpartida   Saldo Disponible  

 Suma que se 

rebaja  
 Suma que se aumenta   Nuevo Saldo  

 5.01.02.0.03   INCENTIVOS SALARIALES  8.773.737,48  - 2.700.000,00  11.473.737,48  

 5.01.02.0.03.01   Retribución por Años Servidos  3.495.603,44  
 

2.300.000,00   5.795.603,44  
 5.01.02.0.03.02   Restricción al Ejercicio Liberal de la Profesión  5.278.134,04  

 
400.000,00   5.678.134,04  

       5.01.02.0.04   CONTRIBUCIONES DEL PATRONO AL DES. Y SEG.SOC.  2.077.082,18  - 200.000,00   2.277.082,18  

 5.01.02.0.04.01   Contribución Patronal al Seguro de Salud de CCSS 9,25%  1.970.565,17  
 

150.000,00   2.120.565,17  
 5.01.02.0.04.05   Contribución Patronal al Bco.Pop. Y de Des. Com 0,50%  106.517,01  

 
50.000,00  156.517,01  

      

 5.01.02.0.05  

 CONTRIBUCIONES PATRONALES A FONDO 

PENSIONESY OTROS FONDOS DE CAPITALIZACION  2.227.225,19  - 100.000,00   2.327.225,19  

 5.01.02.0.05.01   Contribución Patronal al Seguro de Pensiones de la CCSS 4,75%  1.048.127,63  
 

50.000,00   1.098.127,63  
 5.01.02.0.05.02   Aporte Patronal al Regimen Oblig.Pens.Compl. 1,5%  539.995,35  

  
539.995,35  

 5.01.02.0.05.03   Aporte Patronal al Fondo Capitalización Laboral 3%  639.102,21  
 

50.000,00  689.102,21  

       5.01.02.1  SERVICIOS 10.197.871,00   (5.000.000,00) 1.350.000,00   6.547.871,00  

 5.01.02.1.04   SERVICIOS DE GESTION Y APOYO  10.000.000,00   (5.000.000,00) -  5.000.000,00  

 5.01.02.1.04.04   Servicios en ciencias económicas y sociales  10.000.000,00   (5.000.000,00) 
 

5.000.000,00  
       5.01.02.1.05   GASTOS DE VIAJE Y TRANSPORTE  - - 400.000,00  400.000,00  

 5.01.02.1.05.01   Transporte dentro del País  - 
 

200.000,00   200.000,00  
 5.01.02.1.05.02   Viáticos dentro del País  - 

 
200.000,00   200.000,00  

       5.01.02.1.06   SEGUROS, REASEGUROS Y OTRAS OBLIGACIONES  107.871,00  - 150.000,00  257.871,00  

 5.01.02.1.06.01   Seguros  107.871,00  

 

150.000,00   257.871,00  
       5.01.02.1.07   CAPACITACION Y PROTOCOLO  90.000,00  - 800.000,00  890.000,00  

 5.01.02.1.07.01   Actividades de Capacitación  90.000,00  
 

800.000,00   890.000,00  
       5.01.02.2  MATERIALES Y SUMINISTROS 1.103.704,36  (900.000,00) - 203.704,36  

 5.01.02.2.01   PRODUCTOS QUIMICOS Y CONEXOS  1.003.704,36  (800.000,00) - 203.704,36  

 5.01.02.2.01.04   Tintas, Pinturas y Diluyentes  503.704,36  (300.000,00) 
 

 203.704,36  
 5.01.02.2.01.99   Otros Productos Químicos  500.000,00  (500.000,00) 

 
- 

      
 5.01.02.2.03  

 MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA CONST. Y 

MANT.  100.000,00  (100.000,00) - - 

 5.01.02.2.03.03   Maderas y sus derivados  100.000,00  (100.000,00) 
 

- 

       5.01.02.5  BIENES DURADEROS 500.000,00  (300.000,00) 50.000,00  250.000,00  

 5.01.02.5.01   MAQUINARIA, EQUIPO Y MOBILIARIO  500.000,00  (300.000,00) 50.000,00  250.000,00  

 5.01.02.5.01.03   Equipo de comunicación  - 
 

50.000,00  50.000,00  
 5.01.02.5.01.04   Equipo y Mobiliario de Oficina  500.000,00  (300.000,00) 

 
 200.000,00  
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MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°8-2014  

 Justificación:  
Para el pago del aumento salarial del 4.14%, acordado con el Sindicato según notaAMI-843-2014, el cual responde al costo de vida, igual al monto del Índice de Precios al Consumidor según Convención Colectiva vigente. 
Programa I: ) Fortalecer las cuentas de gastos ordinarios como agua, electricidad, telefonía) Comisiones a los bancos: para el pago de comisiones por concepto de pago de transferencias, para los servicios del Máster Lex y 
para la compra de puntos en sistemas informáticos especializados que permitan la búsqueda de personas en el proceso de cobro administrativo. c) En información para dar contenido presupuestario a la cuenta del pago de 

publicaciones en la Gaceta, así como para las pautas en el programa de TV Jacó y que se pueda programar los viernes la sesión del Concejo. d) Para dar contenido a las cuentas de papelería y de tintas que se utilizaran en el 
día a día institucionales) En la cuenta de prestaciones legales, para el pago de los extremos salariales a algunos de funcionarios que han finalizado sy labor con la municipalidad. Programa II: f) Reforzar las cuentas de todos 
los programas en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros) En el programa de Recolección de basura, distribuir los recursos de las cuentas sin asignación presupuestaria, para dar 
contenido a: Contratación de 15 contenedores en diferentes puntos del cantón, para el mejoramiento de la recolección de basura. b. Fortalecer la recolección de basura de los días festivos de final de año c.Evaluación 
diagnostico d. Reglamento de la Ley GIR, cumplimiento de Ley. e. Estudios para determinar el inicio del cierre técnico del relleno Sanitario f. Capacitaciones Setena Programa II: a) Reforzar las cuentas del programa de la 
Unidad Técnica del Ley8114 programas en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros.  

 CODIGO 

PRESUPUESTARIO  
 Nombre del Servicio/Partida y Subpartida   Saldo Disponible  

 Suma que se 

rebaja  
 Suma que se aumenta   Nuevo Saldo  

 5.01.02.6  TRANSFERENCIAS CORRIENTES 4.624,00  - 1.800.000,00   1.804.624,00  

 5.01.02.6.02   TRANSFERENCIAS CORRIENTES A PERSONAS  4.624,00  - 1.800.000,00   1.804.624,00  

 5.01.02.6.02.01   Becas a Funcionarios  4.624,00  

 

1.800.000,00  1.804.624,00  
       5,02   SERVICIOS COMUNALES   426.680.219,53  (126.295.000,00) 126.295.000,00  426.680.219,53  

       5.02.01   ASEO DE VÍAS Y SITIOS PÚBLICOS  13.126.927,23  (410.000,00) 410.000,00  13.126.927,23  

 5.02.01.0  REMUNERACIONES 13.038.314,14  (410.000,00) 300.000,00  12.928.314,14  

 5.02.01.0.01   REMUNERACIONES BASICAS  13.038.314,14  (410.000,00) 300.000,00  12.928.314,14  

 5.02.01.0.01.01   Sueldos para Cargos Fijos  10.684.454,71  (410.000,00) 
 

10.274.454,71  
 5.02.01.0.01.05   Suplencias  2.353.859,43  

 
300.000,00   2.653.859,43  

       5.02.01.1  SERVICIOS 88.613,09  - 110.000,00  198.613,09  

 5.02.01.1.06   SEGUROS, REASEGUROS Y OTRAS OBLIGACIONES  88.613,09  - 110.000,00  198.613,09  

 5.02.01.1.06.01   Seguros  88.613,09  
 

110.000,00  198.613,09  

       5.02.02   RECOLECCIÓN DE BASURA   122.221.166,25  (88.300.000,00) 88.300.000,00  122.221.166,25  

 5.02.02.0  REMUNERACIONES 35.865.438,97   (3.300.000,00) 3.000.000,00  35.565.438,97  

 5.02.02.0.01   REMUNERACIONES BASICAS  33.534.582,09   (3.300.000,00) 2.900.000,00  33.134.582,09  

 5.02.02.0.01.01   Sueldos para Cargos Fijos  31.180.722,66   (3.300.000,00) 
 

27.880.722,66  
 5.02.02.0.01.05   Suplencias  2.353.859,43  

 

2.900.000,00   5.253.859,43  

       5.02.02.0.03   INCENTIVOS SALARIALES  2.330.856,88  - 100.000,00   2.430.856,88  

 5.02.02.0.03.02   Restricción al Ejercicio Liberal de la Profesión  2.330.856,88  
 

100.000,00   2.430.856,88  

       5.02.02.1  SERVICIOS 712.291,59  - 78.000.000,00  78.712.291,59  

 5.02.02.1.03   SERVICIOS COMERCIALES Y FINANCIEROS  500.000,00  - - 500.000,00  

 5.02.02.1.03.06   Comisiones y Gastos por Servicios Financieros y Comerciales  500.000,00  
  

500.000,00  

       5.02.02.1.04   SERVICIOS DE GESTION Y APOYO  212.291,59  - 74.000.000,00  74.212.291,59  

 5.02.02.1.04.06   Servicios generales  12.291,59  
 

48.000.000,00  48.012.291,59  
 5.02.02.1.04.99   Otros servicios de gestión y apoyo  200.000,00  

 
26.000.000,00  26.200.000,00  

       5.02.02.1.07   CAPACITACION Y PROTOCOLO  - - 4.000.000,00   4.000.000,00  

 5.02.02.1.07.01   Actividades de Capacitación  - 
 

4.000.000,00   4.000.000,00  

       5.02.02.2  MATERIALES Y SUMINISTROS 643.435,69  - 7.000.000,00   7.643.435,69  

 5.02.02.2.04   HERRAMIENTAS, REPUESTOS Y ACCESORIOS  643.435,69  - 7.000.000,00   7.643.435,69  

 5.02.02.2.04.02   Repuestos y Accesorios  643.435,69  
 

7.000.000,00   7.643.435,69  

       5.02.02.6.02  TRANSFERENCIAS CORRIENTES A PERSONAS - - 300.000,00  300.000,00  



 

 

17 

17 

MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°8-2014  

 Justificación:  
Para el pago del aumento salarial del 4.14%, acordado con el Sindicato según notaAMI-843-2014, el cual responde al costo de vida, igual al monto del Índice de Precios al Consumidor según Convención Colectiva vigente. 
Programa I: ) Fortalecer las cuentas de gastos ordinarios como agua, electricidad, telefonía) Comisiones a los bancos: para el pago de comisiones por concepto de pago de transferencias, para los servicios del Máster Lex y 
para la compra de puntos en sistemas informáticos especializados que permitan la búsqueda de personas en el proceso de cobro administrativo. c) En información para dar contenido presupuestario a la cuenta del pago de 

publicaciones en la Gaceta, así como para las pautas en el programa de TV Jacó y que se pueda programar los viernes la sesión del Concejo. d) Para dar contenido a las cuentas de papelería y de tintas que se utilizaran en el 
día a día institucionales) En la cuenta de prestaciones legales, para el pago de los extremos salariales a algunos de funcionarios que han finalizado sy labor con la municipalidad. Programa II: f) Reforzar las cuentas de todos 
los programas en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros) En el programa de Recolección de basura, distribuir los recursos de las cuentas sin asignación presupuestaria, para dar 
contenido a: Contratación de 15 contenedores en diferentes puntos del cantón, para el mejoramiento de la recolección de basura. b. Fortalecer la recolección de basura de los días festivos de final de año c.Evaluación 
diagnostico d. Reglamento de la Ley GIR, cumplimiento de Ley. e. Estudios para determinar el inicio del cierre técnico del relleno Sanitario f. Capacitaciones Setena Programa II: a) Reforzar las cuentas del programa de la 
Unidad Técnica del Ley8114 programas en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros.  

 CODIGO 

PRESUPUESTARIO  
 Nombre del Servicio/Partida y Subpartida   Saldo Disponible  

 Suma que se 

rebaja  
 Suma que se aumenta   Nuevo Saldo  

 5.02.02.6.03   PRESTACIONES  - - 300.000,00  300.000,00  

 5.02.02.6.03.01   Prestaciones Legales  - 
 

300.000,00  300.000,00  

       5.02.02.9  CUENTAS ESPECIALES 85.000.000,00  (85.000.000,00) - - 

 5.02.02.9.02   SUMAS SIN ASIGNACION PRESUPUESTARIA  85.000.000,00  (85.000.000,00) - - 

 5.02.02.9.02.02   Sumas con Destino Específico sin Asignación Presupuestaria  85.000.000,00  (85.000.000,00) 
 

- 

       5.02.03   MANTENIMIENTO DE CAMINOS Y CALLES  73.126.574,02   (8.300.000,00) 8.300.000,00  73.126.574,02  

 5.02.03.0  REMUNERACIONES 70.742.672,85   (8.300.000,00) - 62.442.672,85  

 5.02.03.0.01   REMUNERACIONES BASICAS  70.742.672,85   (8.300.000,00) - 62.442.672,85  

 5.02.03.0.01.01   Sueldos para Cargos Fijos  64.067.542,50   (6.300.000,00) 
 

57.767.542,50  
 5.02.03.0.01.02   Jornales  - 

  

- 

 5.02.03.0.01.03   Servicios Especiales  - 
  

- 
 5.02.03.0.01.05   Suplencias  6.675.130,35   (2.000.000,00) 

 
 4.675.130,35  

       5.02.03.1  SERVICIOS 1.410.350,27  - 7.500.000,00   8.910.350,27  

 5.02.03.1.03   SERVICIOS COMERCIALES Y FINANCIEROS  - - 4.000.000,00   4.000.000,00  

 5.02.03.1.03.06   Comisiones y Gastos por Servicios Financieros y Comerciales  - 
 

4.000.000,00   4.000.000,00  

       5.02.03.1.05   GASTOS DE VIAJE Y TRANSPORTE  999.680,00  - 300.000,00   1.299.680,00  

 5.02.03.1.05.01   Transporte dentro del País  999.680,00  
 

300.000,00   1.299.680,00  

       5.02.03.1.06   SEGUROS, REASEGUROS Y OTRAS OBLIGACIONES  405.670,27  - 700.000,00   1.105.670,27  

 5.02.03.1.06.01   Seguros  405.670,27  
 

700.000,00   1.105.670,27  

       5.02.03.1.07   CAPACITACION Y PROTOCOLO  5.000,00  - 2.500.000,00   2.505.000,00  

 5.02.03.1.07.01   Actividades de Capacitación  5.000,00  

 

2.500.000,00   2.505.000,00  

       5.02.03.2  MATERIALES Y SUMINISTROS 973.550,90  - 800.000,00   1.773.550,90  

 5.02.03.2.03  

 MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA CONST. Y 

MANT.  973.550,90  - 800.000,00   1.773.550,90  

 5.02.03.2.03.02   Materiales y Productos Minerales y Asfálticos  973.550,90  
 

800.000,00   1.773.550,90  

       5.02.04   CEMENTERIOS  1.586.811,48  (735.000,00) 735.000,00   1.586.811,48  

 5.02.04.0  REMUNERACIONES 466.672,80  - 125.000,00  591.672,80  

 5.02.04.0.04   CONTRIBUCIONES DEL PATRONO AL DES. Y SEG.SOC.  310.424,39  - 75.000,00  385.424,39  

 5.02.04.0.04.01   Contribución Patronal al Seguro de Salud de CCSS 9,25%  294.545,46  
 

50.000,00  344.545,46  
 5.02.04.0.04.05   Contribución Patronal al Bco.Pop. Y de Des. Com 0,50%  15.878,93  

 
25.000,00   40.878,93  

       5.02.04.0.05   CONTRIBUCIONES PATRONALES A FONDO 156.248,41  - 50.000,00  206.248,41  
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MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°8-2014  

 Justificación:  
Para el pago del aumento salarial del 4.14%, acordado con el Sindicato según notaAMI-843-2014, el cual responde al costo de vida, igual al monto del Índice de Precios al Consumidor según Convención Colectiva vigente. 
Programa I: ) Fortalecer las cuentas de gastos ordinarios como agua, electricidad, telefonía) Comisiones a los bancos: para el pago de comisiones por concepto de pago de transferencias, para los servicios del Máster Lex y 
para la compra de puntos en sistemas informáticos especializados que permitan la búsqueda de personas en el proceso de cobro administrativo. c) En información para dar contenido presupuestario a la cuenta del pago de 

publicaciones en la Gaceta, así como para las pautas en el programa de TV Jacó y que se pueda programar los viernes la sesión del Concejo. d) Para dar contenido a las cuentas de papelería y de tintas que se utilizaran en el 
día a día institucionales) En la cuenta de prestaciones legales, para el pago de los extremos salariales a algunos de funcionarios que han finalizado sy labor con la municipalidad. Programa II: f) Reforzar las cuentas de todos 
los programas en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros) En el programa de Recolección de basura, distribuir los recursos de las cuentas sin asignación presupuestaria, para dar 
contenido a: Contratación de 15 contenedores en diferentes puntos del cantón, para el mejoramiento de la recolección de basura. b. Fortalecer la recolección de basura de los días festivos de final de año c.Evaluación 
diagnostico d. Reglamento de la Ley GIR, cumplimiento de Ley. e. Estudios para determinar el inicio del cierre técnico del relleno Sanitario f. Capacitaciones Setena Programa II: a) Reforzar las cuentas del programa de la 
Unidad Técnica del Ley8114 programas en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros.  

 CODIGO 

PRESUPUESTARIO  
 Nombre del Servicio/Partida y Subpartida   Saldo Disponible  

 Suma que se 

rebaja  
 Suma que se aumenta   Nuevo Saldo  

PENSIONESY OTROS FONDOS DE CAPITALIZACION  

 5.02.04.0.05.01   Contribución Patronal al Seguro de Pensiones de la CCSS 4,75%  156.248,41  
 

50.000,00  206.248,41  

       5.02.04.1  SERVICIOS 320.138,68  (300.000,00) 610.000,00  630.138,68  

 5.02.04.1.02   SERVICIOS BASICOS  - - 560.000,00  560.000,00  

 5.02.04.1.02.01   Servicio de Agua y Alcantarillado  - 
 

500.000,00  500.000,00  
 5.02.04.1.02.02   Servicio de Energía Eléctrica  - 

 
60.000,00   60.000,00  

       5.02.04.1.06   SEGUROS, REASEGUROS Y OTRAS OBLIGACIONES  20.138,68  - 50.000,00   70.138,68  

 5.02.04.1.06.01   Seguros  20.138,68  
 

50.000,00   70.138,68  

       5.02.04.1.08   MANTENIMIENTO Y REPARACION  300.000,00  (300.000,00) - - 

 5.02.04.1.08.99   Mantenimiento y Reparación de Otros Equipos  300.000,00  (300.000,00) 
 

- 

       5.02.04.2  MATERIALES Y SUMINISTROS 800.000,00  (435.000,00) - 365.000,00  

 5.02.04.2.03  

 MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA CONST. Y 

MANT.  600.000,00  (335.000,00) - 265.000,00  

 5.02.04.2.03.01   Materiales y Productos Metálicos  200.000,00  (120.000,00) 

 

 80.000,00  

 5.02.04.2.03.02   Materiales y Productos Minerales y Asfálticos  200.000,00  (115.000,00) 
 

 85.000,00  
 5.02.04.2.03.03   Maderas y sus derivados  200.000,00  (100.000,00) 

 
100.000,00  

       5.02.04.2.04   HERRAMIENTAS, REPUESTOS Y ACCESORIOS  200.000,00  (100.000,00) - 100.000,00  

 5.02.04.2.04.02   Repuestos y Accesorios  200.000,00  (100.000,00) 
 

100.000,00  

       5.02.09   EDUCATIVOS, CULTURALES, Y DEPORTIVOS  16.257.591,27   (2.150.000,00) 2.150.000,00  16.257.591,27  

 5.02.09.0  REMUNERACIONES 15.992.848,27   (2.150.000,00) 1.000.000,00  14.842.848,27  

 5.02.09.0.01   REMUNERACIONES BASICAS  15.992.848,27   (2.150.000,00) 1.000.000,00  14.842.848,27  

 5.02.09.0.01.01   Sueldos para Cargos Fijos  15.984.495,96   (2.150.000,00) 
 

13.834.495,96  

       5.02.09.0.02   REMUNERACIONES EVENTUALES  8.352,31  - 1.000.000,00   1.008.352,31  

 5.02.09.0.02.01   Tiempo Extraordinario  8.352,31  
 

1.000.000,00   1.008.352,31  

       5.02.09.1  SERVICIOS 64.743,00  - 150.000,00  214.743,00  

 5.02.09.1.06   SEGUROS, REASEGUROS Y OTRAS OBLIGACIONES  64.743,00  - 150.000,00  214.743,00  

 5.02.09.1.06.01   Seguros  64.743,00  
 

150.000,00  214.743,00  

       5.02.09.2  MATERIALES Y SUMINISTROS 200.000,00  - 1.000.000,00   1.200.000,00  

 5.02.09.2.04   HERRAMIENTAS, REPUESTOS Y ACCESORIOS  200.000,00  - 1.000.000,00   1.200.000,00  

 5.02.09.2.04.02   Repuestos y Accesorios  200.000,00  

 
1.000.000,00   1.200.000,00  

       5.02.10   SERVICIOS SOCIALES Y COMPLEMENTARIOS  5.811.858,68  (800.000,00) 800.000,00   5.811.858,68  
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MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°8-2014  

 Justificación:  
Para el pago del aumento salarial del 4.14%, acordado con el Sindicato según notaAMI-843-2014, el cual responde al costo de vida, igual al monto del Índice de Precios al Consumidor según Convención Colectiva vigente. 
Programa I: ) Fortalecer las cuentas de gastos ordinarios como agua, electricidad, telefonía) Comisiones a los bancos: para el pago de comisiones por concepto de pago de transferencias, para los servicios del Máster Lex y 
para la compra de puntos en sistemas informáticos especializados que permitan la búsqueda de personas en el proceso de cobro administrativo. c) En información para dar contenido presupuestario a la cuenta del pago de 

publicaciones en la Gaceta, así como para las pautas en el programa de TV Jacó y que se pueda programar los viernes la sesión del Concejo. d) Para dar contenido a las cuentas de papelería y de tintas que se utilizaran en el 
día a día institucionales) En la cuenta de prestaciones legales, para el pago de los extremos salariales a algunos de funcionarios que han finalizado sy labor con la municipalidad. Programa II: f) Reforzar las cuentas de todos 
los programas en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros) En el programa de Recolección de basura, distribuir los recursos de las cuentas sin asignación presupuestaria, para dar 
contenido a: Contratación de 15 contenedores en diferentes puntos del cantón, para el mejoramiento de la recolección de basura. b. Fortalecer la recolección de basura de los días festivos de final de año c.Evaluación 
diagnostico d. Reglamento de la Ley GIR, cumplimiento de Ley. e. Estudios para determinar el inicio del cierre técnico del relleno Sanitario f. Capacitaciones Setena Programa II: a) Reforzar las cuentas del programa de la 
Unidad Técnica del Ley8114 programas en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros.  

 CODIGO 

PRESUPUESTARIO  
 Nombre del Servicio/Partida y Subpartida   Saldo Disponible  

 Suma que se 

rebaja  
 Suma que se aumenta   Nuevo Saldo  

 5.02.10.0  REMUNERACIONES 4.553.029,84  (800.000,00) -  3.753.029,84  

 5.02.10.0.03   INCENTIVOS SALARIALES  4.553.029,84  (800.000,00) -  3.753.029,84  

 5.02.10.0.03.01   Retribución por Años Servidos  4.553.029,84  (800.000,00) 
 

 3.753.029,84  

       5.02.10.1  SERVICIOS 1.258.828,84  - 800.000,00   2.058.828,84  

 5.02.10.1.02   SERVICIOS BASICOS  1.192.832,00  - 700.000,00   1.892.832,00  

 5.02.10.1.02.02   Servicio de Energía Eléctrica  593.962,00  
 

500.000,00   1.093.962,00  
 5.02.10.1.02.04   Servicio de Telecomunicaciones  598.870,00  

 
200.000,00  798.870,00  

       5.02.10.1.06   SEGUROS, REASEGUROS Y OTRAS OBLIGACIONES  65.996,84  - 100.000,00  165.996,84  

 5.02.10.1.06.01   Seguros  65.996,84  
 

100.000,00  165.996,84  

       5.02.15   MEJORAMIENTO EN LA ZONA MARÍTIMOTERRESTRE  14.115.028,28   (1.200.000,00) 1.200.000,00  14.115.028,28  

 5.02.15.0  REMUNERACIONES 14.041.818,46   (1.200.000,00) - 12.841.818,46  

 5.02.15.0.01   REMUNERACIONES BASICAS  14.041.818,46   (1.200.000,00) - 12.841.818,46  

 5.02.15.0.01.01   Sueldos para Cargos Fijos  14.041.818,46   (1.200.000,00) 
 

12.841.818,46  

       5.02.15.1  SERVICIOS 73.209,82  - 1.200.000,00   1.273.209,82  

 5.02.15.1.03   SERVICIOS COMERCIALES Y FINANCIEROS  - - 1.000.000,00   1.000.000,00  

 5.02.15.1.03.06   Comisiones y Gastos por Servicios Financieros y Comerciales  - 
 

1.000.000,00   1.000.000,00  

       5.02.15.1.06   SEGUROS, REASEGUROS Y OTRAS OBLIGACIONES  73.209,82  - 200.000,00  273.209,82  

 5.02.15.1.06.01   Seguros  73.209,82  
 

200.000,00  273.209,82  

       5.02.16   DEPÓSITO Y TRATAMIENTO BASURA  13.898.086,32   (5.150.000,00) 5.150.000,00  13.898.086,32  

 5.02.16.0  REMUNERACIONES 4.440.283,29  - 1.600.000,00   6.040.283,29  

 5.02.16.0.03   INCENTIVOS SALARIALES  4.440.283,29  - 1.600.000,00   6.040.283,29  

 5.02.16.0.03.01   Retribución por Años Servidos  4.440.283,29  

 

1.600.000,00   6.040.283,29  

       5.02.16.1  SERVICIOS 7.270.169,57   (3.550.000,00) 3.500.000,00   7.220.169,57  

 5.02.16.1.01   ALQUILERES  2.702.000,00   (2.050.000,00) - 652.000,00  

 5.02.16.1.01.02   Alquiler de Maquinaria, Equipo y Mobiliario  2.702.000,00   (2.050.000,00) 
 

652.000,00  

       5.02.16.1.02   SERVICIOS BASICOS  42.335,00  - 2.000.000,00   2.042.335,00  

 5.02.16.1.02.02   Servicio de Energía Eléctrica  42.335,00  
 

2.000.000,00   2.042.335,00  

       5.02.16.1.04   SERVICIOS DE GESTION Y APOYO  3.205.845,00  - - - 

5.02.16.1.04.06 Servicios generales 732.000,00 
   5.02.16.1.04.99 Otros servicios de gestión y apoyo   2.473.845,00 
          5.02.16.1.08   MANTENIMIENTO Y REPARACION  4.525.834,57   (1.500.000,00) 1.500.000,00   4.525.834,57  
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MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°8-2014  

 Justificación:  
Para el pago del aumento salarial del 4.14%, acordado con el Sindicato según notaAMI-843-2014, el cual responde al costo de vida, igual al monto del Índice de Precios al Consumidor según Convención Colectiva vigente. 
Programa I: ) Fortalecer las cuentas de gastos ordinarios como agua, electricidad, telefonía) Comisiones a los bancos: para el pago de comisiones por concepto de pago de transferencias, para los servicios del Máster Lex y 
para la compra de puntos en sistemas informáticos especializados que permitan la búsqueda de personas en el proceso de cobro administrativo. c) En información para dar contenido presupuestario a la cuenta del pago de 

publicaciones en la Gaceta, así como para las pautas en el programa de TV Jacó y que se pueda programar los viernes la sesión del Concejo. d) Para dar contenido a las cuentas de papelería y de tintas que se utilizaran en el 
día a día institucionales) En la cuenta de prestaciones legales, para el pago de los extremos salariales a algunos de funcionarios que han finalizado sy labor con la municipalidad. Programa II: f) Reforzar las cuentas de todos 
los programas en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros) En el programa de Recolección de basura, distribuir los recursos de las cuentas sin asignación presupuestaria, para dar 
contenido a: Contratación de 15 contenedores en diferentes puntos del cantón, para el mejoramiento de la recolección de basura. b. Fortalecer la recolección de basura de los días festivos de final de año c.Evaluación 
diagnostico d. Reglamento de la Ley GIR, cumplimiento de Ley. e. Estudios para determinar el inicio del cierre técnico del relleno Sanitario f. Capacitaciones Setena Programa II: a) Reforzar las cuentas del programa de la 
Unidad Técnica del Ley8114 programas en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros.  

 CODIGO 

PRESUPUESTARIO  
 Nombre del Servicio/Partida y Subpartida   Saldo Disponible  

 Suma que se 

rebaja  
 Suma que se aumenta   Nuevo Saldo  

 5.02.16.1.08.04   Mantenimiento y reparación de maquinaria y equipo de producción  2.466.612,47  
 

1.500.000,00   3.966.612,47  
 5.02.16.1.08.05   Mantenimiento y Reparación de Equipo de Transporte  2.059.222,10   (1.500.000,00) 

 
559.222,10  

       5.02.16.2  MATERIALES Y SUMINISTROS 2.133.294,73   (1.600.000,00) - 533.294,73  

 5.02.16.2.03  

 MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA CONST. Y 

MANT.  2.133.294,73   (1.600.000,00) - 533.294,73  

 5.02.16.2.03.01   Materiales y Productos Metálicos  2.133.294,73   (1.600.000,00) 
 

533.294,73  

       5.02.16.6  TRANSFERENCIAS CORRIENTES 54.338,73  - 50.000,00  104.338,73  

 5.02.16.6.03   PRESTACIONES  54.338,73  - 50.000,00  104.338,73  

 5.02.16.6.03.01   Prestaciones Legales  54.338,73  
 

50.000,00  104.338,73  

       5.02.22   SEGURIDAD VIAL  7.500.000,00   (7.500.000,00) 7.500.000,00   7.500.000,00  

 5.02.22.5  BIENES DURADEROS 7.500.000,00   (7.500.000,00) 7.500.000,00   7.500.000,00  

 5.02.22.5.01   MAQUINARIA EQUIPO Y MOBILIARIO  7.500.000,00   (7.500.000,00) - - 

 5.02.22.5.01.99   Maquinaria y equipo diverso  7.500.000,00   (7.500.000,00) 
 

- 

       5.01.01.5.02   CONSTRUCCIONES, ADICIONES Y MEJORAS  - - 7.500.000,00   7.500.000,00  

 5.01.01.5.02.99   Otras construcciones, adiciones y mejoras  - 
 

7.500.000,00   7.500.000,00  

       5.02.23   SEGURIDAD Y VIGILANCIA EN LA COMUNIDAD   159.036.176,00  (11.750.000,00) 11.750.000,00  159.036.176,00  

 5.02.23.0  REMUNERACIONES  157.085.820,83  (11.750.000,00) 1.300.000,00  146.635.820,83  

 5.02.23.0.01   REMUNERACIONES BASICAS   128.064.200,74  (10.450.000,00) - 117.614.200,74  

 5.02.23.0.01.01   Sueldos para cargos fijos   128.064.200,74  (10.450.000,00) 
 

117.614.200,74  

       5.02.23.0.03   INCENTIVOS SALARIALES  29.021.620,09   (1.300.000,00) 1.300.000,00  29.021.620,09  

 5.02.23.0.03.01   Retribución por años servidos  24.670.954,74   (1.300.000,00) 
 

23.370.954,74  
 5.02.23.0.03.02   Restricción al Ejercicio Liberal de la Profesión  4.350.665,35  

 
1.300.000,00   5.650.665,35  

       5.02.23.1  SERVICIOS 1.574.679,00  - 8.950.000,00  10.524.679,00  

 5.02.23.1.02   SERVICIOS BASICOS  1.574.679,00  - 8.950.000,00  10.524.679,00  

 5.02.23.1.02.01   Servicio de Agua y Alcantarillado  33.281,00  
 

1.650.000,00   1.683.281,00  
 5.02.23.1.02.02   Servicio de energía eléctrica  1.541.398,00  

 
7.300.000,00   8.841.398,00  

       5.02.23.2  MATERIALES Y SUMINISTROS 375.676,17  - 1.500.000,00   1.875.676,17  

 5.02.23.2.04   HERRAMIENTAS, REPUESTOS Y ACCESORIOS  375.676,17  - 1.500.000,00   1.875.676,17  

 5.02.23.2.04.02   Repuestos y Accesorios  375.676,17  
 

1.500.000,00   1.875.676,17  

       5,03   INVERSIONES  30.736.474,72   (7.000.000,00) 7.000.000,00  30.736.474,72  

       5.03.02   VIAS DE COMUNICACIÓN TERRESTRE  25.736.474,72   (2.000.000,00) 7.000.000,00  30.736.474,72  
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MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°8-2014  

 Justificación:  
Para el pago del aumento salarial del 4.14%, acordado con el Sindicato según notaAMI-843-2014, el cual responde al costo de vida, igual al monto del Índice de Precios al Consumidor según Convención Colectiva vigente. 
Programa I: ) Fortalecer las cuentas de gastos ordinarios como agua, electricidad, telefonía) Comisiones a los bancos: para el pago de comisiones por concepto de pago de transferencias, para los servicios del Máster Lex y 
para la compra de puntos en sistemas informáticos especializados que permitan la búsqueda de personas en el proceso de cobro administrativo. c) En información para dar contenido presupuestario a la cuenta del pago de 

publicaciones en la Gaceta, así como para las pautas en el programa de TV Jacó y que se pueda programar los viernes la sesión del Concejo. d) Para dar contenido a las cuentas de papelería y de tintas que se utilizaran en el 
día a día institucionales) En la cuenta de prestaciones legales, para el pago de los extremos salariales a algunos de funcionarios que han finalizado sy labor con la municipalidad. Programa II: f) Reforzar las cuentas de todos 
los programas en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros) En el programa de Recolección de basura, distribuir los recursos de las cuentas sin asignación presupuestaria, para dar 
contenido a: Contratación de 15 contenedores en diferentes puntos del cantón, para el mejoramiento de la recolección de basura. b. Fortalecer la recolección de basura de los días festivos de final de año c.Evaluación 
diagnostico d. Reglamento de la Ley GIR, cumplimiento de Ley. e. Estudios para determinar el inicio del cierre técnico del relleno Sanitario f. Capacitaciones Setena Programa II: a) Reforzar las cuentas del programa de la 
Unidad Técnica del Ley8114 programas en repuestos para la reparación de las unidades y para la compra de llantas y filtros.  

 CODIGO 

PRESUPUESTARIO  
 Nombre del Servicio/Partida y Subpartida   Saldo Disponible  

 Suma que se 

rebaja  
 Suma que se aumenta   Nuevo Saldo  

5.03.02.01 UNIDAD TÉCNICA DE GESTION VIAL 25.736.474,72 -2.000.000,00 7.000.000,00 30.736.474,72 

 5.03.02.01.2  MATERIALES Y SUMINISTROS 25.736.474,72   (2.000.000,00) 7.000.000,00  30.736.474,72  

 5.03.02.01.2.03  

 MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA 

CONSTRUCCION Y MANTENIMIENTO  25.718.371,00   (2.000.000,00) - 23.718.371,00  

 5.03.02.01.2.03.02   Materiales y Productos Minerales y Asfálticos  25.718.371,00   (2.000.000,00) 
 

23.718.371,00  

       5.03.02.01.2.04   HERRAMIENTAS, REPUESTOS Y ACCESORIOS  18.103,72  - 7.000.000,00   7.018.103,72  

 5.03.02.01.2.04.02   Repuestos y Accesorios  18.103,72  

 

7.000.000,00   7.018.103,72  

       5.03.02.15   CONVENIO MENOR CUANTIA MOPT  5.000.000,00   (5.000.000,00) - - 

 5.03.02.16.1  SERVICIOS 2.000.000,00   (2.000.000,00) - - 

 5.01.01.1.08   MANTENIMIENTO Y REPARACION  2.000.000,00   (2.000.000,00) - - 

 5.01.01.1.08.01   Mantenimiento de edificios y locales  2.000.000,00   (2.000.000,00) 
 

- 

       5.03.02.16.2  MATERIALES Y SUMINISTROS 3.000.000,00   (3.000.000,00) - - 

 5.03.02.16.2.04   HERRAMIENTAS, REPUESTOS Y ACCESORIOS  3.000.000,00   (3.000.000,00) - - 

 5.03.02.16.2.04.02   Repuestos y Accesorios  3.000.000,00   (3.000.000,00) 
 

- 

         TOTALES   825.650.753,86  (168.995.000,00) 168.995.000,00  825.650.753,86  

       
 

 
                         SIN MÁS QUE TRATAR AL SER LAS VEINTE  HORAS CON CUARENTA Y DOS MINUTOS FINALIZA LA SESIÓN. 
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